厦门大学嘉庚学院设计与创意学院毕业实习大纲
（产品设计专业）
一、基本信息
课程名称：	毕业实习(产品)
学时：8周（春季学期或秋季学期）
学分：4学分
二、毕业实习教学目标
产品设计专业毕业实习是学生在经过四年专业课程理论知识学习后，为更好地运用所学专业知识，以达到就业单位的需求而开展的教学环节，该课程一般于大四下学期开设。通过本次毕业实习教学环节的开展，学生进入到专业相关单位实习，处理相关专业实务，从而能够明确就业方向，了解未来工作的岗位职责，培养工作所需要具备的专业意识，解决实际问题的能力。毕业实习使学生掌握专业知识的应用，提高学生在工作中发现问题、分析问题和解决问题的能力，提升职业素质和专业素养，促进人才培养目标中理论与实践有机结合要求的实现。
三、毕业实习主要任务
产品设计专业毕业实习的目的是将学生大学期间所学专业知识更符合单位的工作需求，要求学生将所学专业知识系统化、岗位化、应用化和深入化。不仅需要熟悉大学四年所学的专业基础知识，还要具备进行实地操作的能力，为择业准备积累经验。毕业实习之前，首先，要使学生充分了解实习单位的安全条件是否合格，将安全实习作为毕业实习的第一要则；其次，需要收集单位属性、规模、行业特点等方面信息，对即将毕业实习的单位以及行业有初步了解；最后，毕业实习之前需要积极与单位沟通，了解本专业在实习单位中的岗位工作环节和具体实践项目，包括实习任务与专业知识的关联性、理论专业知识的储备需求。
四、毕业实习要求
学生实习单位所从事行业与本专业具有较高的对口关联性，能够将本专业所学知识在实习单位中得到相应的运用和锻炼；其次，学生需要严格遵守并服从学校和实习单位的各项管理规章制度，在实习过程中，确保安全工作、学习和生产，对实习单位和学校要求的实习任务保质保量完成；最后，学生在实习过程中应按照院系关于毕业实习考核内容的具体要求，按时撰写毕业实习报告及相关材料，在实习之后认真撰写实习经验总结。
五、指导教师职责要求
指导教师在学生毕业实习过程中，需具备高度的责任心，为学生选择毕业实习单位以及就业岗位提供建议和专业指导，并提醒学生需要注意的安全事项。在毕业实习准备工作中，应做好毕业实习动员，强调实习安全，宣读相关实习规定。在毕业实习过程中，应密切关注学生毕业实习进展，做好进度指导及突发事件处理，此外，还需要和学生保持沟通联系，对学生在实习中提出的专业问题进行答疑指导，指导学生毕业实习中经验的总结。学生在毕业实习之后，教师应搜集学生毕业实习材料，按照考核要求和规则，根据学生毕业实习的实际情况客观评定并提交学生成绩。
六、考核要求
（一）考核方式
[bookmark: _GoBack]学生在毕业实习期间，需按照课程要求和格式规范填写毕业实习报告书，并在毕业实习结束之后在规定时间内提交至指导教师。指导教师根据报告书中呈现的实习计划、实习记录和总结等内容综合核定学生的毕业实习表现情况，并评定成绩。其中，毕业实习报告书中，实习计划是对整个实习内容的安排，实习记录是对每周实习过程的记录，以周记方式填写，一般安排8周，周记记录字数不少于300，实习总结是对整个实习的总结，字数要求不少于800。
（二）考核标准
指导教师根据学生提交的毕业实习报告书所呈现内容，以“四级制”评定成绩，其中，“四级制”考核标准如下：
优秀：毕业时实习材料提交完整，实习报告内容填写规范，总结分析逻辑严谨细致，实习过程记录填写详细认真。毕业实习所呈现内容能体现运用专业所学结合单位工作实际，并受到实习单位的优秀评价。
良好：毕业时实习材料提交完整，实习报告内容填写较为规范，总结分析逻辑较为严谨，实习过程记录填写较为详细。毕业实习所呈现内容能体现运用专业所学结合单位工作实际，并且，实习期间表现较好。
及格：毕业时实习材料提交完整，实习报告内容填写基本规范，总结分析逻辑较为模糊，实习过程记录填写基本正确。毕业实习所呈现内容基本能体现运用专业所学结合单位工作实际，基本完成工作单位分配任务。
不及格：以下情况为不及格：（1）毕业实习材料提交不完整；（2）毕业实习提交的材料内容涉嫌抄袭；（3）未参加毕业实习；（4）毕业实习材料所呈现内容质量低下；（5）实习期间受到实习单位严厉处分。
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